

27 АВГУСТА

СУББОТА
1938 года

СТАЛЛИН

№ 94 (192)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 5 КОПЕК

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

ПРИЗЫВ РОВЕСТНИКОВ ОКТАБРЯ

Через несколько дней в городе Молодотске начнется очередной призыв граждан рождения 1917—1918 годов в ряды нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и доблестного Военно-Морского Флота.

Призыв на действительную военную службу является величайшим событием не только в жизни нашей прекрасной молодежи—роственников Великого Октября и Красной Армии, но и в жизни всего нашего могучего народа нашей родины.

Прекрасная советская молодежь, идущая в этом году на призыв, выросшая за годы существования Советской власти, коренным образом отличается от молодежи, прошедшей призывы в прошлые годы.

С каждым годом росла наша родина, росло материальное благосостояние трудящихся, неизменно возвышалась культурная и политическая уroveň нашего населения, который вытискала в себя нашу молодежь.

Советская молодежь с неизменным энтузиазмом и энтузиазмом готовится к почетному служению в ряды нашей родной армии.

Около 60 процентов молодежи прошли доблестную подготовку. 222 человека окончили курсы обучения на хорошо и отлично. Почти 50 процентов стало воинами на знамен Ворoshилловских стрелок, половина стала значкамими ВЛКСО. 17 человек стало стахановцами социалистического производства. 40 человек работало агитаторами по наборам в Верховные Советы СССР и РСФСР.

Почти все 100 процентов доблестных просмотрели лучшие оборонные фильмы нашей страны: «Блокадные дни», «Балтийцы», «На дальнем востоке», «Защита отечества», «Советскую родину». Год 1918 и др.

Советская молодежь уверенно уювила Великого Сталинского Конституционного, в который записано, что: «Защита отечества священнейший долг каждого гражданина СССР» и наши силы стремятся исполнить этот долг, всемерно подготавливая себя к участию в ряды РККА.

Советская молодежь прекрасно понимает, что великая служба в РККА представляет почетную

обязанность граждан СССР и эту почетную обязанность выполнять.

Советская молодежь знает, что ее в Красной Армии и в Красной казарме ждет учеба, учеба и учеба, овладение марксистско-ленинской теорией, высотами боевой техники.

Навски канула в пропасть рекрутчина. Кануло неравенство бойца и командира. 63 бойца и командира армии у нас являются депутатами Верховного Совета СССР. Красноармеец пользуется всеми политическими правами, завоеванными рабочим классом под руководством нашей большевистской партии, выстоянной величайшими гениями человечества Лениным и Сталиным.

Молодые бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота, которые получают в этом году нуветки в ряды наших вооруженных сил, являются славными продолжателями традиций Красной Армии, покрывшей себя неуязвимой славой на фронтах гражданской войны, на фронте борьбы с японскими захватчиками.

Уверенностью и гарантией в этом является повседневная забота вождя нашей партии товарища Сталина о каждом бойце и командире, о нашей славной Красной Армии. Поручи этому является то, что нашей Красной Армией руководят испытанные в боях со всеми врагами народа наши вожди: Партия, и наша армия находится в руках величайшего полководца Маршала Советского Союза тов. Ворoshилова.

С этой гарантией, с этой уверенностью мы образовано проведение призыва в ряды нашей Красной Армии физически здоровое, грамотное, всемерно проверенное и беззаветно преданное партии Ленина—Сталина пополнение.

До призыва остались считанные дни. Нам еще нужно провести большую работу. Нужно немедленно ввязаться за добротворку значков, неполностью эти савишны нормы на оборонные значки. Закончить успешно обучение грамоте, прохождении военной подготовки, подтянуть на производстве. С этим задачами трудящиеся города Молодотска безусловно справятся.

Вторая Сессия Верховного Совета СССР Законы, принятые Верховным Советом СССР

Закон о едином государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1938 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить представленный Советом Народных Комиссаров СССР единый государственный бюджет СССР на 1938 год с приростом по доходам Бюджетных комиссий Советов Союза и Совета Национальностей измененными, а именно: всего по доходам —132.637.993 тыс. руб., и всего по расходам 131.137.993 тыс. руб., с превышением доходов над

расходами в сумме—1.500.000 тыс. руб.

2. В соответствии со статьей 1-й настоящего Закона утвердить доходы и расходы союзного бюджета по доходам в сумме—97.878.063 тыс. руб. и по расходам в сумме—96.378.963 тыс. руб., с превышением доходов над расходами в сумме—1.500.000 тыс. руб.

3. Утвердить государственные бюджеты союзных республик на 1938 год в следующих размерах:

	По доходам (в тыс. руб.)	По расходам (в тыс. руб.)
Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика	21406731	21409731
Из них: республиканский бюджет	15480275	3844864
местные бюджеты	6206555	17501837
Украинская Советская Социалистическая Республика	5977218	5977218
Из них: республиканский бюджет	1452833	1452833
местные бюджеты	1514993	4524385
Белорусская Советская Социалистическая Республика	1167210	1167210
Из них: республиканский бюджет	1023220	469387
местные бюджеты	144990	706383
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	915723	915723
Из них: республиканский бюджет	762495	356937
местные бюджеты	153227	558516
Грузинская Советская Социалистическая Республика	1086537	1086537
Из них: республиканский бюджет	914598	466711
местные бюджеты	154099	601926
Армянская Советская Социалистическая Республика	388427	388427
Из них: республиканский бюджет	348216	182881
местные бюджеты	40211	205566
Туркменская Советская Социалистическая Республика	441284	441284
Из них: республиканский бюджет	383906	206427
местные бюджеты	57378	234857
Узбекская Советская Социалистическая Республика	1814693	1314993
Из них: республиканский бюджет	1100402	613765
местные бюджеты	914291	700928
Таджикская Советская Социалистическая Республика	448928	448928
Из них: республиканский бюджет	407148	211286
местные бюджеты	41780	237642
Казахская Советская Социалистическая Республика	1289602	1289602
Из них: республиканский бюджет	1157903	465466
местные бюджеты	124699	816133
Киргизская Советская Социалистическая Республика	347577	347577
Из них: республиканский бюджет	312844	153797
местные бюджеты	34733	193780

Итого по государственным бюджетам союзных республик

34750300 34750930

Из них: республиканские бюджеты

28352308 8415036

местные бюджеты

4965668 2634394

4. Утвердить отчисления местных Советов в следующие республиканские бюджеты АССР и

и их суммах:

	(в тыс. руб.)
Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика	1163582
Украинская Советская Социалистическая Республика	3010791
Белорусская Советская Социалистическая Республика	161903
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	400289
Грузинская Советская Социалистическая Республика	447857
Армянская Советская Социалистическая Республика	185355
Туркменская Советская Социалистическая Республика	177479
Узбекская Советская Социалистическая Республика	486937
Таджикская Советская Социалистическая Республика	159862
Казахская Советская Социалистическая Республика	601434
Киргизская Советская Социалистическая Республика	150447
ИТОГО	1793726

5. Установить на 1938 г. отчисления от общесоюзных государственных налогов в республиканские и местные бюджеты в следующих размерах:

а) от сбора в городах на нужды жилищного и культурно-бытового строительства по РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР и Узбекской ССР—50 проц. и по остальным союзным республикам—100 проц.

б) от сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства во всех союзных республиках по РСФСР и Белорусской ССР—100 проц.;

в) от поступлений по колхозному налогу с колхозов и сельскохозяйственного налогу с колхозников и единоличников—по РСФСР, УССР и БССР—75 проц. и по остальным республикам—100 проц.

6. Поручить Совету Народных Комиссаров СССР, в соответствии с утвержденными Верховным Советом СССР суммами отчислений от налогов с оборота, установить по каждой союзной республике проценты отчислений от этого налога.

7. Отметить неудовлетворительную организацию жилищного Наркомфинином СССР и его местных органов установлением закона союзных республик процентов отчислений от этого налога.

Обязать Наркомфин СССР и местные советские органы принять меры к улучшению работы финансовых органов.

8. Предложить Совету Народных Комиссаров СССР ввести на утверждение следующей Сессии Верховного Совета СССР проект закона о едином государственном бюджете СССР, предусматривающий установление более устойчивых источников доходов по республиканским и местным бюджетам.

(Окончание на 2-й стр.)

**ВТОРАЯ СЕССИЯ
ВЕРХОВОГО
СОВЕТА СССР**

**ЗАКОН
О едином
государственном
бюджете Союза
Советских
Социалистических
Республик на 1938 г.**

ОКОУЧАНИЕ

9. Поручить Совету Народных Комиссаров СССР представить в Верховный Совет СССР не позднее 15 декабря 1933 года проект единого государственного бюджета СССР на 1938 год.

10. Утвердить отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1936 г. по доходам — 83.760.252.898 руб. и по расходам — 81.327.108.678 р., с превышением доходов над расходами в сумме 1.933.144.220 руб.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Вер-
ховного Совета СССР.
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
14 августа 1933 г.

ХРОНИКА

СНК Союза ССР утвердил тов. Болдова М. Ф. заместителем Народного Комиссара Финансов СССР.

БЛИЖАЙШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

В. КРОНОВ

**Начальник строительства № 203
инжендант 1-го ранга**

ски хорошие условия жизни, на благоустройство города расходуется большие средства.
Теперь в городе име-

ются кино, театр. Они не маленкие, но даже сейчас же удовлетворяют нас. Культурное строительство займет у нас почетное мес-

Нам, гражданам города Молотовска, строителям завода, оказана высокая честь. Нашему городу присвоено имя ближайшего соратника великого Сталина — имя главы советского правительства товарища Молотова. Это честь мы должны оправдать стахановской работой на строительстве, борьбой за превращение Молотовска в культурный, образцовый социалистический город.

Возникший на пустынном беломорском берегу г. Молотовск вырос и развивался быстро. Но он мог бы вырасти еще быстрее, он мог бы быть много раз лучше, если бы заклятые враги народа, фашистские агенты не приложили свою гнусную вредительскую руку к планированию и строительству городских кварталов. Ликвидируя последствия вредительства, мы закладываем новые кварталы, организуем и улучшаем городское хозяйство.

Сейчас Молотовск по своим размерам, по количеству культурных и коммунальных учреждений — один из наиболее крупных городов области. Но перспективы его еще более грандиозны. Для нового городского строительства выбрано самое лучшее в районе стройки место с наиболее благоприятными природными условиями. Новые дома для рабочих будут хорошо архитектурно оформлены, удобно расположены и отделаны изнутри. Для того, чтобы создать гражданам Молотов-

то. Будем строить крупные театры, кино, клубы, столовые, кафеетры, магазины. Неважно это наружное оформление улиц. А мы хотим (и строим!) чтобы наш Молотовск был самым лучшим городом, улицами и зелени. Для этого мы развиваем цветочное, парниковое хозяйство. Точнее также мы принимаем меры к развитию животноводства, чтобы обеспечить граждан города молоком, маслом, мясом, чтобы обеспечить завоз этих продуктов извне.

Коллектив строительства завода, все граждане Молотовска, любящие свой город, прилагают все силы к тому, чтобы сделать его не только удобным для жизни, благоустроенным, процветающим, но, чтобы и стал украшением Севера. Задача возложена на нас сталинским наркомом внутренних дел Н. И. Ежовым: мы будем выполнять с этой всеобщей работой строгостью и настойчивостью и безусловно выполнять в ней свою часть.

Город Молотовск — новое детище Архангельской области. И я надеюсь, что архангельские городские областные организации помогут нам в борьбе за его развитие, за превращение его в цветущий социалистический город, достойный имени В. М. Молотова.

(«Правда Севера» от 22 августа 1933 г.)



**ПЕРЕСМОТРЕТЬ
МЕСТНЫЕ НОРМЫ**

На состоявшемся 21 августа совещании руководителей групп технормирования строив при отделе технормирования управленческие вскрыты ряд ненормальностей в применении норм выработки по всему строительству.

К числу ненормальностей относятся: а) неправильное описание работ десятниками и мастерами в нарядах (выступление т. Княжковского — чех металлоконструкций) с целью занижения норм выработки; б) имеет место приписки объемов работ.

Данные выступлений руководителей групп нормирования подтверждаются имеющимися сведениями о загруженности рабочего дня рабочих и механизмов за 2-й квартал с. г., которые получены исследовательской группой путем наблюдений для установления местных норм и для

на работы случайного характера уходит	16,4
на прямые потери времени	10,1
что в общей сложности составляет	26,5 проц.

Рабочие ведущих квалификаций за июль месяц имеют средне-дневной заработок 18 р. 53 к. или имеют процент выполнения норм 196,6 проц. Все эти данные характеризуют не по точном применении норм выработки и имеющей место приписке объемов работ.

Значительно низкую загруженность рабочего дня имеют рабочие лесного отдела:

лесокаты	52,5 проц.
дравоучки	68,3 проц.
и станочники	47,7 проц.

которые большей частью работают на местных нормах.

Наблюдением по гражданстрой (строительство клуба — прораб т. Вадан С. И.) от 7-го августа за вземом камешников Капустина и Тамилова установлено, что вземом выпол-

нены нормы по кирпичной кладке стен в два кирпича только на 47 проц., благодаря не обеспечению рабочих кирпичем и раствором. В начале рабочего дня рабочие ожидали материалов целых 1,5 часа. В организации рабочего места имеются прямые отступления от ЕНБ и Р: кирпич подается не на рамах, а просто высылается на подмости из носилок, чем усложняется труд камешников. Из той же фототрафики видно, что инженерно-технический коллектив гражданстрой не вполне усвоил методы организации труда, а стахановские способы кладки, которые им демонстрировали мастера-камешники, присланные из Москвы т. т. Орлов В. С. и Носов А. П., руководяство участка прямо игнорирует, несмотря на то, что на граждандстрой имеются все предпосылки для ведения каменной кладки по стахановским методам.

Строительные механизмы за 2 квартал были загружены на 53,8 проц. по вре-

мени, а остальные вышло на простой организационный и технический порядки.

Наблюдением от 9-го августа за краном «Достучь» на нижнем приводе транспорта (двигатель т. Зорин) установлено, что кран загружен всего 6 дней на 56,9 проц. в 22-е время, времени ушло в ожидание автомашины и в ремонт крана.

Приведенные цифры говорят о низком коэффициенте использования механизмов в связи с недостаточной организацией рабочего места. Для повышения производительности труда рабочих и повышения коэффициента использования механизмов необходимо первую очередь пересмотреть целый ряд местных заниженных норм выработки, которые способствовали прикрывать все организационные и технические неполадки.

Руководитель нормативно-исследовательской группы.

Т. Лепт

Партийная жизнь

ПАРТИЙНО-МАССОВАЯ РАБОТА

Партком простоял № 1 в плане своей повседневной работы положил решение отчетно-выборного партсобрания. Одной из главных задач, поставленных партсобранием, является партийно-массовая работа. Партком выдвигает все свои усилия на выполнение этой важнейшей задачи. Можно сказать, что партийно-массовая работа среди трудящихся сейчас стала лучше, чем она была раньше. В партгоризонте насчитывается 22 беседчика и четыре — это партийные и непартийные большевики. Все эти товарищи распределены по участкам и ведут повседневно массовую работу среди рабочих, разъясняя важнейшие решения партии и правительства.

Большой интерес трудящиеся проявляют к работам первой Сесии Верховного Совета СССР и проявляют к ней особый интерес политическим и хозяйственным вопросам. Наши беседчики изучили в рабочим склад наркома финансов СССР тов. Зверева о едином государственном бюджете на 1938 г. Для дальнейшей работы партком наметил изучение среди трудящихся законов, принимаемых Сессией Верховного Совета СССР.

Нужно отметить, что ряд беседчиков в этой почетной работе показали себя с хорошей стороны. Член партии Ерестов, беспартийный Еремев, Шихман и другие товарищи поручения партком выполняют добросов-

естно. Но есть отдельные товарищи, которые плохо выполняют поручения. Такие отношения наблюдаются со стороны членов ВКП(б) тт. Иванова, Феблятева. Они видимо еще не поняли всей важности работы, которую поручила партия. Эти товарищи еще не приступили к проведению бесед.

Партком регулярно два раза в месяц собирает агитколлектив по разработанному плану.

Сейчас рабочие говорят, что они лучше стали разбираться в политических вопросах, чем тогда, когда учены и беседчики к ним заходили реке.

В результате оживления агитационно-массовой работы на участках, в бригадах среди рабочих, в партийный комитет чаще стали поступать заявления о вступлении в группу сочувствующих ВКП(б). За короткий период принято 7 человек. Но этого еще недостаточно, — это только начало.

Нужно также отметить, что и партком имеет немало недочетов в работе. Он мало привлекает партийный и беспартийный актив для проверки исполнения данных партком поручений и т. п. А ведь хорошо поставленный контроль помогает своевременно исправить недостатки и наладить работу с массами так, как этого требует от нас партия Ленина-Сталина.

Д. ГОВОРОВ.
Секретарь парткома.

БУДЕМ ДОСТОЙНО НОСИТЬ ЗВАНИЕ ВОИНА РККА!

С поставленной задачей справимся на отлично

Заслушав сообщение политрук Н-ского лагерного сбора тов. Клепикова о преобразовании поселка Суворовца в город и присвоении ему имени товарища Молотова, мы командиры, политработники и бойцы (рабочие завода строительства № 203, пришедшие на сбор), целиком и полностью присоединяемся к вынесенному решению 15-го августа на митинге рабочих города Молотовска.

Мы заверяем коллектив строителей города Молотовска, что с поставленной перед нами задачей, овладев политической и боевой подготовкой за период лагбора, справимся и сданным зачетом не ниже чем на хорошо и отлично. А если вражеская фашистская шпана подлагает, то пусть наше мирное строительство, мы все, как один, по первому зову партии и правительства выступим на защиту нашей социалистической родины и если потребуется отдам свою жизнь, но врага на нашу землю не допустим.

Мы призываем вас еще лучше работать на завершение строительства, разоблачая и вычерчивая врага и не давая ему ни chances, ни шансов. Если будет наш глаз, тем сильнее будет наша родина.

Да здравствует наша Красная Армия и все желез-

ный Нарком тов. ВОРОШИЛОВ!

Да здравствует глава Советского правительства тов. МОЛОТОВ!

Да здравствует вождь народов, друг и учитель трудящихся всего мира товарищ СТАЛИН!

По поручению общего собрания:
Политрук: Клепиков, Комзвода: Платов, Воронцов, Боец: Захаров.

Лучшая молодежь нашей страны идет в военные училища.



На снимке: Врач медпункта комиссар А. Ф. Лукачев осматривает комиссара В. Н. Монтяка (Молдавская АССР), поступающего в Киевское артиллерийское училище.

Фото Л. Шульмана (Союзфото "Преслинго").

ПИСЬМО МОЛОДЫХ КАЗАКОВ

Мы, молодые казаки Хопра и Дона призванные в 1917 и 1918 годов рождения, с радостью ожидаем, когда родина призовет нас на защиту своих рубежей. Долгожданный день наступил. Готовясь принять на себя высокое и почетное звание воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии, мы успешно прошли допризывную подготовку — изучили винтовку, противотаз, ознакомились с уставом внутренней службы РККА.

Призывники — гордость народа. Это — трактористы, шоферы, машинисты и комбайновцы. Большинство из нас окончили шесть—семь классов средней школы. Многие из нас имеют звания хороших или отличных стрелка, ПВХО.

Мы, повестники Октября, счастливы, мы гордимся своей социалистической родиной. Будем достойно носить высокое звание воина РККА.

Призывники Подольского района, Сталинградской области, колхозники:

Полов, Блинков, Горшков, Белов, Понямарев, Воронцов.
(ТАСС).

ЗАБОТА О ЖЕНЩИНЕ И РЕБЕНКЕ

Нигде в мире женщины не пользуются такими правами и не встречает такого внимательного и заботливого отношения к себе, как в нашей стране победившего социализма. Ставшая забота о матери и ребенке — забота всего советского народа. В вышедшем документе нашей эпохи — в Сталинской Конституции — отчетливо закреплены равные права женщины с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественной деятельности жизни. Возможность осуществления этих прав женщины, фиксирует ст. 132 Конституции СССР, — обеспечивает предельно возможное равенство с мужчиной права на труд, оплату труда, отдыха, социального страхования и образование, государственной охраны интересов матери и ребенка, предоставления женщинам при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сети родильных домов, детских яслей и садов.

С задушной заботливостью партия Ленина-Сталина и советское правительство обеспечивают трудящейся женщине возможность работать, учиться, культурно развиваться. Женщины нашей социалистической страны создают все необходимые условия, чтобы быть здоровыми матерями здоровых и счастливых детей. Достаточно сказать, что в вышедшем году более миллиона женщин-работниц будут получать пособия во время беременности и родов. Пособия эти увеличатся еще в три раза. Если в прошлом году, например, по бюджету социального страхования было выдано беременным и рожающим 785,6 миллиона рублей, то по плану нынешнего года намечено выдать 991,5 миллиона рублей. Точно так же пособия для кормления новорожденных в уходе за ними возрастает по сравнению с прошлым годом с 292,2 миллиона рублей до 336,3 миллиона рублей. В прошлом году впер-

вые были организованы дома отдыха для беременных и матерей, кормящих грудью. Эти дома отдыха имели большой успех у женщин.

Современная советская женщина уже и представлять себе не может того тяжелого рабства, в котором жила в неслыхно угнетаемая, бесправная, жестоко эксплуатиремая женщина капиталистическо-помещичьей, царской России. В те проклятые времена рождение ребенка превращалось для трудящейся женщины в мучительную борьбу. Скупой заработок, скудная жизнь создавали такие невыносимые условия, что новорожденному встречал в зубным скрежетом как «лишний рот», как новую обузу.

Советская мать встречает рождение нового ребенка как светлую радость. Ибо с первого момента его рождения он окружен сталинской заботой советского государства. Беспрепятственно увеличивается в нашей стране количество родильных домов, яслей, детских садов, домов отдыха, санаториев. В нынешнем году, например, бюджетом социального стра-

хования отпущено на сто миллионов рублей больше, чем в прошлом году, для развития пионерских лагерей, детских санаториев, для помощи родителям. Детские консультации широко вошли в наш социалистический быт. Матери охотно пользуются ими, получая от врачей советы, как лучше всего вскармливать ребенка. Детских поликлиник и амбулаторий, домов матери и ребенка до Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране совсем не было. А к 1 января 1937 года в СССР уже насчитывалось 837 детских поликлиник и амбулаторий, в которых за год было зарегистрировано 17 миллионов посещений. Кроме того, организовано сотни домов матери и ребенка.

Огромная помощь оказывается советским государством многодетным матерям. Достаточно сказать, что только за 9 месяцев 1937 года многодетным было выдано 908 миллионов рублей пособий.

Все улучшающиеся благосостояние трудящихся масс нашей страны и исключительная забота

большевистской партии и советского правительства о матери и ребенке создали благоприятные условия, при которых у нас резко увеличилась рождаемость и резко уменьшилась смертность среди детей. Это можно видеть из простого сравнения. В Лондоне естественный прирост населения на каждую 1.000 человек был равен в 1904 году 2,5 человека. В Берлине (в 1936 году) — 1 человек. А в Ленинграде — 17 человека, в Москве — 21,5 человека, в Минске 27,6 человека на тысячу населения (1937 год).

Радостно и счастливо живут женщины и дети в нашей стране под сенью Сталинской Конституции. Тщательно подыме враги народа, бухаринско-троцкистские фашисты фашизма, пытались лишить нас этой счастливой жизни. Народ разгромил этих презренных изменников, как разгромит всяких врагов, которые попытаются покушаться на наши священные рубежи, на наши великие завоевания.

А. Орлов.

ЗА РУБЕЖОМ

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На восточном фронте все усилия интервентов разбиваются о героическое сопротивление республиканцев. Только в боях под Гандеой, длившихся много дней фашисты потеряли более 20 тысяч убитыми и ранеными.

За последние время мятенники вели непрерывные атаки на позиции республиканцев у Вильялобо к северу от Гардеса. 20 августа на этом участке фронта Эбро мятенники и интервенты потеряли 2500 убитыми и ранеными.

Бои на фронте Эбро продолжают с прежним ожесточением. Интервенты и мятенники пустили в ход огромное количество тан-

ков и самолетов. Однако правительственные войска прочно удерживают свои позиции. Метким огнем республиканской артиллерии и бомбардировкой с воздуха выведено из строя много фашистских танков, взорваны склады снарядов.

23 августа республиканская авиация сбита 21 самолет интервентов.

На аэромавтомобильном участке центрального фронта войска республиканцев, перейдя реку Зухар в районе Санкто Спиритуа, продвинулись вперед. Одна воинская часть мятенников целиком перешла на сторону республиканцев.

На других фронтах — без перемен. (ТАСС).

„СССР — СТРАНА ПРЕКРАСНОГО НАСТОЯЩЕГО И БЛЕСТАЮЩЕГО БУДУЩЕГО“

Возвратившись из СССР 120 человек Чехословацких учителей, инженеров, служащих высказывают на страницах чехословацкой печати восторженные впечатления о Советском Союзе. Учителя заявляют: „Нигде мы не видели столь огромного интереса к вос-

питанию, культуре и искусству, как в Советском Союзе“. Один из участников поездки говорит: все 120 человек твердо убедились в том, что СССР является страной прекрасного настоящего и блестящего будущего“.

(ТАСС)

Вступление жен рабочих в Берлине

23 августа с спотеманского вождя в Берлине отправлялся состав с рабочими мобилизованными на военные работы в Сазарку область. Группа жен рабочих бросилась на рель-

сы перед паровозом, нежелая отпустить своих мужей. Полтора часа продолжалась борьба полиции с женщинами и детьми. 12 жен рабочих были арестованы.

(ТАСС)

Книги к Международному Юношескому Дню

К Международному юношескому дню в издательство „Молодая гвардия“ вышли из печати следующие книги:

XIV Международной юношеской день. Материалы для докладчиков об истории Международного юношеского дня, о положении трудящейся молодежи капиталистических стран и ее борьбе против фашизма и войны. Цена 90 коп.

Михаил Вольф. „Передовая молодежь в борьбе с фашизмом“. В книге секретаря Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала молодежи рассказывается об истории передовой молодежи с фашизмом. Цена 40 коп.

Молодежь в борьбе за единый фронт. Сборник содержит материалы VI конгресса КИМ. Цена 3 руб.

Горький о молодежи и детях. Выдержки из публицистических статей, речей, писем. А. М. Горького о молодежи и детях. Цена 3 руб. 50 коп.

Ульмер. „Быть на чеку!“ 13 рассказов о коварах

методах агентов фашистских разведок, засылаемых капиталистическими государствами в нашу страну, и о разоблачении их слывшими наркомвнуделами под руководством тов. Н. И. Ежова. Цена 40 коп.

(ТАСС)

Военные приготовления Германии

ПАРИЖ, 22 августа. Антифашистский бюллетень „Девятый информационный“ сообщает о продолжении военных приготовлений Германии во всех пограничных районах и о растущей тревоге германского населения, божащего за врыва новой войны. В Приместале (на западной границе) как под землей вырастают баррикады, в которых размещаются солдаты и рабочие, занятые на постройке военных укреплений. В Пюттерсдорфе солдатами заняты все залы гостиных и все школы. От Ригельсберга и до Люксембурга лихорадочными темпами сооружаются военные укрепления. В районе

Ледокол „И. Сталин“ вышел в первый рейс

Вечером 23 августа из Ленинграда вышел в первый рейс флагманский ледокол „И. Сталин“. В час отплытия ледокола в Ленинградском порту состоялся торжественный митинг, на котором присутствовали строители ледокола — рабочие Балтийского завода имени Орджоникидзе, представители Ленинградского общественности. Под бурные долгоисполняющие аплодисменты митинг принял приветствия товарищам Сталину и Илдарову.

Ледокол „И. Сталин“ — самый большой и мощный в мире. Его длина 136 метров, на десять метров больше ледокола „Красин“, ширина 23,2 метра, водоизмещение 11 тысяч тонн. В его машинных отделениях работают три паровых машины общей мощностью в 10 тысяч лошадиных сил. Ледокол снабжен первоклассными навигационным оборудованием и мощным радионавигационным оборудованием. Препятствия в внутренних отделе ледокола.

Команда корабля состоит из 140 человек. Возглавляет ее известный полярный капитан — орденюмоосец В. И. Воронин.

(ТАСС)

УБОРКА ХЛЕВОВ ПО СОЮЗУ

На 20 августа колхозы и совхозы страны косили 66, 970, 400 гектаров колосовых — 74 процента плана. Колхозы выполнили план на 74,5 процента. Совхозы Наркомсовхозов на 64 проц. Наркомзема — 76 проц. и Наркомлищепрома — 88 проц.

(ТАСС)

СОБЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ СТЕНГАЗЕТ И РАБКОРОВСКОГО АГЕНТА

Районный комитет партии и редакция газеты „Сталинец“ 23 августа провели совещание с редакторами стенгазет и рабкорскими активом.

Тов. Ивлиев рассказал присутствующим на совещании о решении партии и правительства о строительстве завода и заданых стенгазет. Он отметил недостатки газеты, которые необходимо осветить партийную и комсомольскую жизнь. Недостаточно показывается опыт лучших людей стахановского движения. В газете больше всего дается отрицательный материал. Стенгазеты тоже страдают теми недостатками. Это происходит в силу того, что сам „Сталинец“, так и редакция, низовой печати мало работают с рабкорским активом.

Газета „Сталинец“, рабкор и низовая печать должны помочь, новому руководству строительства наладить и укрепить трудовую дисциплину, покончить с расхлябанностью на производстве.

В прениях выступил т. Бестужев. Он критиковал газету „Сталинец“ за слабую связь с массами и слабое руководство стенными газетами. Он отметил, что газета „Сталинец“ слабо освещает стахановское движение, и стенные газеты совершенно не показывают опыта лучших стахановцев. Вызвет так, что редакторы стенгазет работают одни, не приносят рабкоров. Некоторые стенгазеты оформляются неряшливо, заметки в них очень большие и они плохо доходят до читателя. Газеты выпускаются от случая к случаю и висят три-четыре месяца. Надо изжить такую практику работы низовой печати и выпускать стенгазеты регулярно — 3 раза в месяц. Партийные комитеты должны вовлечь редакторов стенгазет в политехбуче, чтобы редактора

были в курсе политической событий. Тов. Кремлева, говоря, что овалко и не знает мер по заметкам и предложениям. Надо добиваться ственности заметок, следить их до конца. В стенгазетках редакция должна оказывать помощь парткам.

Тов. М. Привазкин указал, что редакция должна вести борьбу за действительность заметок. Надо добиться устранения тех или иных недостатков, отмеченных газетой, и наладить последнюю связь с самими, — только тогда будет живленна и авторитетна газета.

Тов. Днев (столовая) говорит, что секретарь парткама тов. Яригин и профсоюзная организация совершенно не интересуются стенгазетой и не оказывают никакой помощи и помощи тов. Яригин он прикладывает внимание рабкорка т. Некрасова.

Выступивший в прения тов. И. Гавз отметил, что стенгазет газетов, только что пришла к руководству стенновками. Надо „Сталинец“ делать образцовые, показывать лучшие газеты и учить в этом все стенгазеты.

В заключение выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Ситников, который дал конкретные указания по работе стенгазет „Сталинец“ и стенгазет. Рабкорский актив нашего поселка в горячем выказывает больше внимания на нашу печать. Не показывает людей нового города — патриотов нашей великой родины. Стенгазеты должны значительно оживить свою работу и выходить регулярно.

Успехи бригады Бакилина

Бригада Федора Бакилина работает в заводской бойке с 1936 года. За время работы она не знает ни одного опоздания злостного прогула. Бригада добилась высоких показателей в работе. За 31 месяц она выполнила норму на 200 проц за июль — 290 проц за июль — 230 проц.

Благодаря хорошей организованности и трудовой дисциплины бригада добилась хороших результатов в работе.

Профсоюзная организация совершенно мало уделяет внимания стахановскому движению. Тов. Кремлев — председатель пост райкома не разу не бывал в бригаде. — А. Волова.

Ответственный редактор С. Мазин.